

(梵蒂冈新闻网)有时候,这些人会为自己辩解“我只是说了实话!”。“可能吧,但是你泄露了个人资料或者保密资料。多少嚼舌根因为不合时宜或者缺乏谨慎而摧毁了共融”!

11月14日周三例行公开接见中,教宗方济各集中阐述了十诫中的第八诫“勿妄证”,指出“不做假证意味着善度天主儿女的生活”。因为“一个人说的就是他的为人和处事”。真理“不是靠许多讲话的,而是一种存在的方式、一种生活方式;可以在一个人所完成的每一个行动中看出”。“言行不一是很严重的,因为妨碍了建立关系,也就是爱:哪里有谎言,也就没有爱、不能成为真爱”。贝尔戈里奥教宗继续指出,“当我们谈到人与人之间的交流时,我们所指的不仅仅是语言,还有行动、态度,甚至沉默和缺席。一个人说的就是他的为人和处事。我们所有人始终在交流中、我们所有人在交流中生活;我们始终处在真相和谎言之间。然而,说真话意味着什么呢?意味着诚实吗?还是确切的事实上,这还不够,因为可以坦率地犯错,或者可以在细节

# 教宗重申舌头可以像刀一样杀人 嚼舌根的人是个恐怖分子



上非常准确但并没有理解其完整的意思。有时候,这些人会为自己辩解“我只是说了我所听到的”!是的,但你将你的观点绝对化了。或者说“我只是说了实话”!可能吧,但是你泄露了个人资料或者保密资料。多少嚼舌根因为不合时宜或者缺乏谨慎而摧毁了共融”!

教宗继续指出,不仅如此,“嚼舌根是杀人。这是雅各伯宗徒在他的书信中说的:嚼舌根的人是杀

死他人的人。因为舌头可以像刀一样杀人。你们要小心:嚼舌根的人是个恐怖分子。因为他们用舌头扔炸弹,然后就跑了。而他们扔下的炸弹摧毁了别人的名誉,他自己却像没事人一样走了:你们不要忘记,嚼舌根是杀人”。

于是,教宗问道“什么是真相”?再次讲解了福音中记载的耶稣的苦难,强调耶稣“用祂的苦难

和死亡”做出了见证。《玛尔谷福音》中讲述了“耶稣对面站着的百夫长看见耶稣这样断了气,就说‘这人真是天主子’!是的,耶稣是言行一致的,因着这种死的方式,耶稣展示了天父,祂慈悲和忠诚的爱”。

“人在自己的每一个行动中,都肯定或者否定了”天主是我们天父的真相,“从日常生活中最小的到最重大的选择”。结合第八诫“勿妄证他人”,教宗强调“当父母、祖父母告诉我们不能说谎话时,是同样的逻辑。让我们自问:我们基督徒的行为、我们的语言和我们的选择都验证了什么真理呢。每个人可以自问:我是真理的见证或者

说我几乎真的是个伪装起来的说谎的人。基督徒,我们不是杰出的男男女女。但我们是在天父的儿女,在天父是好的、不会让我们失望、把对兄弟姐妹的爱放在儿女的心中。这真理不是靠许多讲话的,而是一种存在的方式、一种生活方式;可以在一个人所完成的每一个行动中看出。‘这个人是个好人’,哪怕他不开口也可以看得出。他的行为是坦率的、说真话、按真理行事”。

总之,不做伪证“意味着善度天主儿女的生活,永远也不要否认自己、不要说慌,善度天主儿女的生活,在每个行动中都要凸现出伟大的真理,那就是天主是天父,我们可以相信祂:我信天主,这是伟大的真理、是我们对天主的信心,天主是父亲、祂爱我,由此诞生了我的真理、做真实的人而不是说慌者”。

教宗特别提到,《天主教要理》中2505指出“真实无妄或信实可靠是一项德行,它在于行为正直、言词真实、不做双面人、虚情假意和伪善之事”。“这有助于我们在友爱、正义和勇敢宣信信仰中成长”。

## 教宗促请宗座科学院院士 说服执政者解除核武器

(梵蒂冈新闻网)宗座科学院11月12日至14日在梵蒂冈召开全体会议,80名来自不同国家的院士在会议开幕当天集体晋见了教宗方济各。教宗祝愿他们的研究能使众人获益,让普世人类享有温饱、健康和接受教育。教宗承认,为达到这个目标仍需要走很长的路,“如果不改变生

活型态”,就如《愿祢受赞颂》通谕所建议的那样,就不可能“朝一种既是整体又是可持续发展方向前行”。

然而,“在阻止军备竞赛和战争、急于发展可再生能源、制定确保人人都享有水、粮食和健康的计划上,似乎缺乏政治意愿和决心,未能将低税率国家停滞不动的资金投资于公益”。



教宗接见宗座科学院院士。教宗提到,“科学界是社会的一部分,因而不该脱离社会而独立存在”,而应“服务人类大家庭”,意识到“全球变化日益受到人类

行为的影响”。那些使用矿石燃料和区域性砍伐森林的活动都使地球受到危害,因此“为保护地球及其居民的健康,需要作出适当的回应”。

得了进展,现在也必须提出有效的解决方案,说服人类社会及领导人将之付诸实行”。在科学界人士的这项使命中,除了“气候变化的严重危机”外,教宗也提到“核威胁”,强调努力促进一个没有核武器的世界“极其重要”。

然而,“那些握有重大决策权的人如今似乎不再谈裁军问题”。教宗因此要求科学家们“使执政人士认识到,核武器对人类和地球造成的损害是不可弥补的,在道义上不能接受”。

## 圣玛莉主教座堂圣神同祷会 举办“活出基督讲习会”

(山打根讯)山打根圣玛莉主教座堂华文圣神同祷会每年惯例举办“讲习会”或是“在圣神内生活研习会”。举办这些活动的主要目的,是希望不断地增进教友对信仰的认识并获得生命的滋长。

今年10月4日为同祷会33周年纪念日,并于5及6日举办了“活出基督讲习会”。感谢主的安排,亚庇总教区神恩复兴运动华文组代表及圣心主教座堂华文组家庭生活服务中心负责人黄赐明兄弟前来主持讲习会。讲习会于当晚8时开始,华协

副主席黄士南兄弟在致辞中强调并鼓励教友们多多参与此类型的讲习会,作为一位天主教徒,需要祈求圣神充满,与天主建立一个美好的关系。当晚参与的人数连同来自亚庇的弟兄姐妹多达90位。

黄赐明兄弟主持讲习会“活出基督讲习会”的主题是“活出基督,分享基督”。共有7个讲题:(一)新福传的召唤(二)耶稣是默西亚(三)为主作见证(四)悔改和信德(五)心灵的治愈(六)圣神的恩赐和洗礼(七)在圣神内成长。每个讲题的内容丰富及富有启发性,为新教



华文圣神同祷会成功举办讲习会。的信仰认识有很好的增进,让他们有更深层的了解,也启发了身为团体领导人所应具有

的帮助和释放。此外,来自亚庇的叶培霞姐妹见证她个人享受主义的束缚中得着释放的过程,而今顺服主旨迈向“活出基督,分享基督”使命的旅途上。在圣神的恩赐和洗礼讲题之后,由黄赐明兄弟带领大家进行驱魔、心灵治愈、释放以及覆

手祈祷时,多位弟兄姐妹于此得到医治、释放,彰显了天主圣神的大能!姐妹们也喜乐地站出来分享他们领受圣神后所体会到的‘舒服与平安’。感谢赞美天主!

讲习会结束当晚,每位出席者也获颁“活出基督,分享基督”盟约小卡片作为生活中的提示。同祷会带领人也赠送“华协30周年特刊”予黄兄弟及团队,一起分享华协30年的成长。最后,感谢天主赐予黄兄弟及团队爱心与慷慨,帮助和引导我们迈向成为基督爱的见证者,为了祂更大的尊贵和荣耀。

文:宋燕飞姐妹  
图:戴伟邦兄弟